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Bijlage 1: Verklaring groente- en fruitsector

Op 5 juli 2023 heeft het Afvalfonds Verpakkingen een vaststellingsovereenkomst met de groenten- en fruitsector gesloten.
Deze overeenkomst is te vinden op onze website.

Hierbij verklaart ondergetekende dat zij een producent(enorganisatie), importeur/exporteur, binnenlandse groothandel of groentebewerkingsbedrijf van verse groenten of vers fruit van verse groenten en vers fruit zijn die hier meer dan 90% van hun totaalomzet mee genereert.

Met het ondertekenen van deze verklaring geeft ondergetekende aan akkoord te gaan, de heffing en afdracht van de Afvalbeheersbijdrage Verpakkingen te voldoen op de wijze zoals in de hierboven genoemde overeenkomst is opgenomen.

Ondergetekende zal wel/niet gebruikmaken van de standaardgewichtenlijst. 

Deze verklaring geldt zolang de overeenkomst loopt. Mocht u niet langer in aanmerking komen voor  de Regeling voor groenten en fruit, dan dient dit zo spoedig mogelijk per e-mail of per brief aan het Afvalfonds Verpakkingen met afschrift aan Vereniging GroentenFruit Huis gemeld te worden. Er dient tevens aangegeven te worden vanaf wanneer en waarom niet meer aan deze Regeling voldaan wordt.

NB: U dient zich ook, indien u dit nog niet gedaan heeft, aan te melden bij het Afvalfonds Verpakkingen, zie hiervoor de website www.Afvalfondsverpakkingen.nl.

Naam bedrijf of fiscale eenheid : Adres:
Postcode en Vestigingsplaats: Nummer Kamer van Koophandel: Naam contactpersoon: 
E-mailadres : Handtekening :


Deze verklaring dient u op te sturen naar:	
Afvalfonds Verpakkingen
Postbus 1266
2260 BG Leidschendam
Of e-mailen naar info@afvalfondsverpakkingen.nl 

[bookmark: _GoBack]Met een afschrift aan: 
GroentenFruit Huis
Postbus 5007
2701 GA Zoetermeer
Of e-mailen naar info@groentenfruithuis.nl
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